

人气“红色地标”收获五星好评

这里是百姓“客厅”也是服务阵地

□ 记者 姚丽敏

走在漕河泾街道的街头,如果你打开“大众点评”,搜索“图书馆”,漕河泾街道图书馆一定会出现在目录的第一页。而这个收获了满满好评的图书馆,只是漕河泾街道社区党群服务中心的小小一部分工作。

自2018年起,漕河泾街道党工委就开始探索多中心融合的道路,漕河泾街道社区党群服务中心应运而生。融合后的社区党群服务中心雅名“漕韵”,是在原社区党群服务中心、社区文化活动中心、社区学校、新时代文明实践分中心等重点建筑实体的基础上,着力适应社区发展和群众需要,集成党员服务、志愿服务、文体服务、便民服务、亲子服务等综合功能,让党群服务阵地变身成为了社区的人气“红色地标”。

服务常上新

“红色地标”实力圈粉

每到暑假,能到党群中心去上“暑托班”,可以说是漕河泾街道大部分孩子们的“小心愿”了。

不仅暑托班活动丰富多彩,自“双减”政策出台后,党群服务中心还积极针对“双减”之后社会需求开展系列亲子活动及课程,填补了周末及假日社区家庭无法离沪又无处可去的困境,在社区中迅速圈粉。

中心一楼欣赏大厅365天都会有专职工作人员为居民群众提供各类咨询服务,周边的电子屏上中心的服务流程和便民须知一目了然。中心两百多平方米的展厅内时常会进行的各类书画、实物等形式的展



览,社区百姓都能找寻到自己的兴趣爱好。

党群服务中心积极倡导“动起来”的有活力的生活方式,通过健康义诊、文体活动、手工制作、漂流书角等派送服务,提升社区的“温度”。

队伍有力量

坚守“疫”线党旗飘扬

在党群服务中心为大家提供服务的是一群充满活力的工作人员,平日里只要周末中心有活动,他们几乎全员出勤。在去年的疫情防控工作中他们更是坚守岗位,挺身而出,持续奋战在疫情防控的第一线,用实际行动践行“人民至上,生命至

上”的初心和使命。

在疫情最为严峻的三月,根据漕河泾街道统一部署安排,社区党群服务中心整军出战,全体人员下沉支援居民区,齐心筑牢社区疫情防控的坚实屏障。党群中心先后派出多名工作人员进驻习勤小区、馨逸公寓等14天封闭管理小区。面对居民的“急难愁盼”问题,他们用心擦亮“服务为民”的党员本色。

记者了解到,作为驰援漕河泾街道的援沪医疗队中转站,社区党群服务中心还成立了专班工作小组,保持24小时动态联系,截至6月底共接待了援沪医疗队30批次。

触角再延伸

服务站点焕发活力

通过深入一线开展大调研,针对群众和企业反映强烈的民生保障、配套设施南北分布不均和居民区、楼宇园区公共活动空间普遍缺乏等问题,漕河泾街道主动挖潜布点,持续打造500米党群服务圈。通过集中设点、辐射周边的方式,先后在邻里汇、邻里小汇等30个公共空间,在中星城、徐汇万科中心、漕河泾实业大厦、美通科创空间等15个楼宇园区建成各具特色的党群服务站。目前,漕河泾街道已形成相对完善的“1+15+30”的“家门口”党群服务阵地。

一方面,社区党群服务中心以群众公共服务需求为导向,进一步集成拓展党员教育管理、公益志愿服务、文化体育健身、便民为民服务、家庭亲子教育等综合服务功能。另一方面,街道党工委将党群服务中心作为优化营商环境的重要红色工作支点,配送文化、体育、科普、法律等服务资源进楼宇园区党群服务站,打造白领“午间一小时”活动品牌,为助力区域产业发展提供源源不断的红色动能。

徐汇将新添一处滨水休闲空间 上澳塘岸线 环境提升工程开工

□ 记者 柴斌 张俊学 刘晓晶

本报讯 本月,上澳塘岸线环境提升工程正式开工。

建设方向记者介绍:“我们可以看到,河道两侧的滨水空间的自然禀赋很好,树木茂密,植被繁杂,居民漫步其间会有和大自然亲密接触的感觉,我们希望能够保留这个特点。在工程前期,首先对部分树木进行了保护性迁移,新建两米宽的景观步道,在人行空间和树木景观间取得平衡。在项目整体实施过程中,我们安排了水生动植物的投放,让水质配合空间改造同步提升,通过我们的工程,两岸的人行步道会更加宽敞开放,两岸的滨水空间环境也会得到很大的改善。”

上澳塘岸线环境提升工程范围为上澳塘(漕宝路至宜山路),河道总长度为955米,河道两岸贯通岸线总长度为1544米,其中西岸贯通岸线长度923米,东岸贯通岸线长度621米。项目旨在通过护岸建设、河道环境提升、步道贯通工程、桥梁工程、电气工程、给排水工程、生态恢复工程等措施,定制一个健康、生态、人与自然和谐共生的线性生态滨水步道空间。

预计于今年年底完成主体工程的建设,绿化铺装于明年2月份全部实施完成。贯通后的宜山路至漕宝路段景观步道,让周边的居民们有了游玩的新去处。

什么样的笑容是健康的

返校前带孩子做一次全面的口腔检查吧

□ 记者 吴会雄

口腔医生提醒广大家长,放假期间,小朋友们可能会多喝饮料、吃冷饮和各类甜食,以及晚睡等,可能会养成不利于牙齿健康的习惯,所以在返校前,家长别忘了带孩子做一次口腔检查,带着更健康的微笑,更加健康的姿态迎接新学年。

据蓝生万众医院口腔科医师李玉敏介绍,很多家长抱着“非必要不看牙”的心态,直到小朋友牙疼了或出现问题才会带

着孩子去看牙,这种做法其实是错误的。就拿龋齿来说,没有得到及时治疗的龋齿除了引起牙齿缺损外,常伴有疼痛或感染,还可能会影响咀嚼、说话、和生活和学习。此外,口呼吸、异常吞咽、错颌畸形等问题更是要尽早纠正干预,不然又容易引发一系列牙列及面型的发育问题。开学后安排孩子周末看牙并不容易,往往需要长时间排队。家长可以趁着假期的尾巴

带孩子到口腔科进行一次检查。

儿童应至少每六个月接受一次牙科检查。这些检查是预防性牙科的重要组成部分。在检查过程中,牙医将检查孩子现有牙齿的龋坏情况、咬合情况等,并查找牙龈、口腔组织、面型是否存在任何潜在问题。医生还将评估孩子患龋齿的风险,并给出预防性建议,以将龋齿的可能性降至最低。医生还可以演示如何正确刷牙和使用牙线清洁孩子的牙齿,教育家长有关儿童口腔保健的基础知识,讨论牙齿发育问题并回答家长关心的问题。因此,定期的牙科检查可以预防牙病问题的发生,并为孩子的牙齿发育奠定良好基础。

调整好心态 迎接新学期

小“神兽”们都做好准备了吗?

□ 记者 刘辉

开学已经进入倒计时,上海市第八人民医院儿科主治医师曹焕萍介绍,如何做好开学前学生的心理准备成为急需解决的问题,这也需要社会、老师和家长广泛的关注。其中,良好的心态是进入新学期的一个重要开端。

哪些因素可能导致学生产生对开学的抵触心理?曹焕萍认为可能有以下几点:

(1)家长过高的要求,(2)学生过于敏感的心理因素,(3)在学校或许有一些不愉快的经历,(4)近年来疫情对教学的影响。

开学前夕应该如何调整学生的心态呢?1.确立学习目标,有清晰的前进方向,更有利于自我的提升,以及内心的强大。2.制定学习计划,对学习做出合理规划,帮助自己树立自信心,养成自律的好习惯。3.加强

时间观念,合理安排时间,要求自己今天的事情尽量今天完成,自我调节要从提高生活节奏和做事效率开始。4.关注疫情进展,努力调整自己的心态,做到停课不停学,提高学习效率;积极响应国家抗疫政策,做好核酸检测,为抗疫贡献自己的力量。

家长也应引导学生,给予学生正面积极的影响。家长应抱着乐观的态度跟孩子谈谈学校和新学期,从正面的角度去迎接新的学期。适当监督学生学习,培养学生自主学习能力。及时了解孩子的在校情况并与学校和老师沟通,关注学生情绪,保证学生的正常作息。